
Teil eines Ganzen 

 kann man mit verschiedenen Wörtern ausdrücken; prüfen Sie Ihr Sprachgefühl und wählen 

Sie die richtigen Kombinationen. 

 

r Abschnitt,s,e  -  Teilgebiet; Teil eines Ganzen; Kapitel (im Buch) 

r Anteil,s,e  -  Teil eines Ganzen, der jm. gehört oder zukommt 

r Bruchteil,s,e  - sehr kleiner Teil 

r Grad,es, e  - Stufe; drückt die Stärke von etw. aus 

e Periode,-,n  - (gegliederter Teil eines zeitlichen Geschehens; regelmäßig wiederkehrende 

Abfolge eines Vorganges 

e Phase,-,en  - Stufe in der Entwicklung; wechselnde Zustandsform 

e Quote,-,n – Teilbetrag; Anteil, der bei der Aufteilung eines Ganzen auf j-n entfällt 

e Rate,-,n – Teilbetrag einer Gesamtsumme; in Prozenten ausgedrücktes Verhältnis einer 

Größe zu einer anderen Größe, auf die sie bezogen wird 

r Sektor, s,en – Sachgebiet; Bereich; Ausschnitt 

s Stadium,s,ien – Entwicklungsabschnitt; Entwicklungsstufe 

e Stufe,-,n – erreichter Entwicklungsabschnitt 

 

Wählen Sie den passenden Ausdruck: 

 

1. Dieses Lehrbuch enthält sieben (Phasen, Abschnitte, Sektoren). 

2. Diplomkaufmann X ist in der Firma zuständig für den (Sektor, Anteil, Grad)  

Außenhandel. 

3. Im letzten (Abschnitt, Stadium) der Krebskrankheit gibt es derzeit keine Heilung 

mehr. 

4. Die Arbeitslosen (-periode, -rate, -stufe,) ist beträchtlich gestiegen. 

5. Das neue Produkt befindet sich in der Entwicklungs (-quote, -stufe, -phase). 

6. Eine steigende Geburten(-phase, - rate, -stufe) ist für China nicht mehr wünschbar. 

7. Kuhmilch muss einen bestimmten Verdünnungs (-grad ,-anteil, - abschnitt) aufweisen, 

wenn sie für einen Säugling verwendet wird. 

8. Ökologischer Anbau ist zwar arbeitsintensiv, kostet aber nur einen (Grad, Sektor, 

Bruchteil) der Kosten, die für die industrialisierte Landwirtschaft samt Folgekosten 

aufgewendet werden müssen. 

9. Es wurde errechnet, dass hier der/die (Anteil, Rate, Phase) an Elektrizität derzeit 8% 

beträgt. 

10. Viele Fachleute sind der Ansicht, dass wir uns in einer (Stufe, Periode, Phase) des 

Aufschwungs in der Wirtschaft befinden. 

11. Einzeller stehen auf einer niedrigeren Entwicklungs (-phase, -stufe) als Vielzeller. 

 


